

叶菜价逐渐回落 小海鲜价格亲民

今年8月我市蔬菜批发均价明显低于去年同期 瓜果类蔬菜价格平稳

随着三伏天结束，市民“菜篮子”越发实惠丰盛。记者从抚顺路批发市场获悉，今年8月蔬菜批发均价为每公斤3.81元，较去年同期明显下降。自8月20日青岛“小开海”以来，大量平价海鲜涌入市场，小黄花鱼低至每斤3元，梭子蟹、小银鲳鱼、带鱼等海货价格亲民。蔬菜、海鲜双双进入平价区间。

叶菜价格逐渐回落

“芹菜3.5元一斤、西兰花6元一斤、小油菜4.5元一斤。”28日上午在李沧区一处菜市场，摊主王女士表示，“我卖的是精品蔬菜。夏季天热，叶菜不耐放，损耗大，所以价格略高一点。出伏后，叶菜价格才逐渐回落。”

“每年夏季，叶菜都会有一波明显的涨价，一来夏季高温，田间地面温度高，叶菜基本不生长。二来，夏季雨水多，蔬菜容易烂根。产量少，必然价格高。比如，去年夏季香菜批发价最高达到40元一公斤。”青岛久泰青鑫园食品公司负责人逢传歆告诉记者，青岛市场春秋两季的蔬菜主要来自省内的寿光、聊城、莒县和青岛市郊的蔬菜基地，这都算是本地菜。夏季菜主要来自张北。冬季菜一部分是本地菜，一部分来自南方。

根茎类菜价格平稳

抚顺路批发市场侯经理介绍：“今年夏季连续高温，但降雨量比去年少，本地蔬菜有一定的供应量，因此今年夏季蔬菜价格虽然也上涨，但比去年低。今年8月抚顺路批发市场蔬菜平



崂山区欢乐大家庭农贸市场蔬菜摊位。



均价格为3.81元一公斤，去年为4.57元一公斤。”

记者了解到，目前市场上的黄瓜和西红柿等瓜果类蔬菜主要是本地菜，8月份批发价格较为平稳，黄瓜在6-7元一公斤、西红柿在4-5元一公斤。菠菜和茼蒿主要来自张家口市张北县，价格涨幅较为明显，菠菜7月初6-7元一公

斤，8月中旬最高时达到18元一公斤，茼蒿则最高达到14元一公斤。随着夏季高温天气逐步结束，菠菜和茼蒿价格回落到目前的10元一公斤以内。“进入9月份，天气渐凉，青岛周边蔬菜产量提高，菜价将明显回归平价。”侯经理表示。

与叶菜相比，根茎类蔬菜因为耐储存，相对涨价不明显。以土豆和胡萝卜为例，今年七八月份，价格在2.2-2.8元一公斤，比较稳定。

记者了解到，8月份抚顺路批发市场每天约出货400吨蔬菜，其中叶子类蔬菜200余吨、根茎类蔬菜200余吨。

小开海后海货更丰富

8月20日中午12时青岛迎来小开

海，在崂山区沙子口南姜码头，每天早晨6点开始陆续有小型张网渔船归港，渔获以经济鱼类为主，21日首网价格较贵，22日后回归“畅吃价”——小立虾10元一斤、舌头鱼15元一斤、中等规格带鱼15元一斤、小银鲳鱼8元一斤。

在西海岸新区琅琊镇胡家山码头海货价格更实惠。据海鲜主播肖女士介绍：“今年小黄花鱼偏多，3元一斤，挑出来的少量大个头小黄花鱼则能卖二三十元一斤。小白虾5元一斤，小带鱼2元一斤，沙蜇1元一斤。9月1日正式开海后，渔获会逐渐涨价，大鲅鱼、银鲳鱼、大规格带鱼将多起来，价格也将稳定在20元一斤以上。”

在农贸市场，平价海鲜种类则更为丰富。8月7日起，随着南方梭子蟹涌入，青岛的梭子蟹市场迎来一年中最热闹也是价格最实惠的时候。据水产批发商杨先生介绍，目前3两规格的梭子蟹，六至七成肥的约30元一斤、八成肥的约40元一斤、九成以上肥的约55元一斤。随着南方梭子蟹一同进入青岛市场的小小银鲳鱼、九肚鱼等价格均在10元一斤左右。当下，市面上个头较大的冰鲜鱼较少，“养殖鱼三宝”——龙胆石斑鱼、多宝鱼、牙片鱼常年价格稳定在约30元一斤。

据船老大刘先生介绍：“目前小开海，市面上的新鲜海货量还不算大，等到9月1日开海后，拖网船出海归来将带来更多的平价海货。在各个渔码头，鱼鲜价格实惠，与蔬菜相当，这也是青岛市民的特色‘菜篮子’。”

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
记者 陈小川 摄影报道

顶尖“农安卫士”同台砺精兵

青岛市4项农业畜牧兽医行业职业技能竞赛举办

本报8月28日讯 以赛砺兵锻造“农安卫士”，筑牢食品安全源头防线。28日，为期3天的青岛市农产品质量安全检测员、畜产品质量安全检测员、饲料加工工、农产品质量安全全程控制能力提升等4项市级技能竞赛结束，来自全市农产品质量安全监管一线、监测机构及生产主体的92名技术骨干同台竞技。

经过激烈角逐，最终决出农产品检测、畜产品检测、饲料加工三个竞赛项目的一等奖9名、二等奖9名、三等奖12名，来自即墨区农业农村局的董铮、胶州市农业农村局的李书勋、青岛中仁动物药品有限公司的李勤芳分别获得三项竞赛决赛第一名。农产品质量安

全全程控制能力提升竞赛实操考核将于9月底前完成。

据了解，这是青岛市农业农村局第三年采用竞赛周的形式集中举办以上系列竞赛。竞赛采取“理论考试+实操考核”相结合的形式进行，紧扣农畜产品质量安全热点。选手们在比拼中互学互鉴，有效推动了检测技术的标准化应用。

近年来，青岛市始终将高素质农安人才队伍建设作为保障农产品质量安全工作的重要抓手，成功打造出一支“懂技术、会监管、能战斗”的高技能农安队伍，为全市农产品质量安全防线注入强劲动能。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文 通讯员 吴燕)

躬身育种大棚 探寻种业密码

山东农业大学学子走进胶研种苗开展社会实践活动

本报8月28日讯 日前，山东农业大学资源与环境学院“田畴育种·乡兴筑梦”三下乡社会实践团队走进青岛胶研种苗有限公司科创研发中心，开展为期一周的社会实践活动。青年学子们深入田间地头与科研生产一线，在理论与实践结合中探寻种业发展路径，以青春智慧助力农业现代化。

团队成员在企业会议室接受了系统的理论培训。专家围绕“现代种业发展趋势”和“育种技术创新”，深入阐释国家种业政策与基因编辑育种等前沿知识。随后，团队聚焦企业研发现状展开深度调研。队员们精心设计问卷，全面梳理企业发展脉络，为洞察行业实情积累了宝贵的一手资料。带着调研思

考，队员们走进育种大棚，细致观察谷子、蔬菜等作物长势，考察作物的抗病指标，记录其关键性状。专家现场指导：“选育种如同‘望闻问切’，既要观表型特征，更要究基因本源，才能真正选育出抗逆性强、品质优良的好种子。”回到实验室，队员们借助显微镜观察种子胚结构，学习活力检测、纯度分析等核心技术。从调试设备到辨识发育状态，从记录数据到封装材料，每一步操作都磨炼着严谨与专注。走进生产车间，现代化种子加工流程令学子们印象深刻。

“此次深入胶研种苗的社会实践活动，为我们提供了全景式观察种业核心环节的宝贵窗口。”团队负责人刘一诺说。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政)

“甜蜜经济”赋能文旅消费升级

即墨区构建“婚礼+旅行+康养”全链条消费生态



即墨区新时代
集体婚礼
演绎浪漫。

本报8月28日讯 28日上午，即墨区温泉街道天泰山艺文小镇的茵茵绿地上，8对新人步入婚礼入场，以“海誓山盟浪漫青岛”为主题的新时代集体婚礼暨“我们的节日·七夕”主题活动浪漫上演。

本次活动包括游园会与婚礼仪式两大环节。游园会精心设计了多个互动体验区。在“泉韵文化·七夕手作坊”，温泉水加入草本包带来独特的水疗手部体验，非遗传承人现场指导制作漆扇、香囊，推介当地康养旅游资源；“良俗新风·婚嫁问答角”在问答间传递文明婚恋观与移风易俗新风尚，新人和宾客在“文明承诺墙”上签下名字，承诺践行简约适度的婚俗新风；在“心动盲盒·隐藏打卡区”，新人与市民通过分享打卡照片，开启盲盒，收获温泉体验券、即墨特产等“甜蜜”礼物。

集体婚礼仪式上，新人们相对而立，交换戒指、宣读誓词、深情相拥，许下相伴一生的承诺。“既省钱省心，又能深度体验当地风情，非常棒！”新人刘瀚森兴奋地分享感受。

寻人

寻原青岛市市南区菏泽一路18号18户房屋居住人唐悦芳、唐悦芬、唐曲氏以及唐永忠或其他继承人，请在启事见报后30日内持相关身份信息及证明材料与本人联系。(宋福建，联系方式:15092096825)